Exempel: Ldt z = 6(cos 100° + i sin 100°) och w = 3(cos 70° + i sin 70°). Berikna
w

a) zw b) —
z
Losning:  a) Med hjalp avreglerna for multiplikation av komplexa tal i poldr form far vi
zw = 6+ 3(cos (100° + 70°) + isin (100° + 70°)) = 18(cos 170° + 7 sin 170°)
Svar: zw =18 cos(170° + 1 sin 170°)

b) Med hjilp av reglerna for division av komplexa tal i poldr form far vi

‘—;’ = é(cos (70° = 100°) + i sin (70° — 100°)) =

= l(cos (=30°) + isin (=30°)) Om vivill ange arg z > 0, 5& adde

2 /i 360° till argumentet och far

Svar: - = %(Cos(—30°) + isin (=30°)) 7 = 7808 330° ~hsin 330
z |
* |
&
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NIVA 1 5229 Talet z, har absolutbeloppet 5 och

T
argumentet —. Talet z, har absolutbeloppet 2
5224 Lit z, = 2(cos 50° + i sin 50°) och ArgHmEntet - 1ot 2 PP

.. T 2
z, = 8(cos 70° + isin 70°) och bestdm och argumentet 3 Bestim
. z z,
a) |z b) argz, a) z,2, b) & Q) 2
Zy 2 1
c) 2,2 d) —=
&

“1

5230 Lotta utfér en multiplikation av tvd kom-
plexa tal och far produkten
z=5(cos 35° + i sin 45°). Klara siger att
w=2[cos =+ isin =) och bestim Lottas resultat ar felaktigt. Har Klara ratt och
- / hur har hon i s3 fall resonerat?

5225 Litz=10 cos%wtisin %75 ach

>

a) = b) zw
v 5231 Los foljande ekvationer
522§ Haile vet att zw = 15(cos 8f)° +1sin 80°). Ge a) 3z(cos 40° + i sin 40°) =
0 forslag pd mojliga virden for z och w. =27(cos 190° + i sin 190°)
T T 4(cos 250° + isin 250°)
5227 Givet talet 2= 5|cos -+ i sin - |. Beskriv hur by === ==
absolutbelopp och argument férandras nir = 12(cos 70° + i sin 70°)
man multiplicerar z med
a) 2 b) i ) =2 NIVA 3
NIVA 2 5232 Litz=a(cosa + isin o) och
- w = b(cos B + i sin B).
5228 Vilka dr talen z och w, om a) Visaatt zw=
zw = 24(cos 110° + i sin 110°) och =ab(cos (o + B) + isin{ct + B)).
z o - o
" = 24(cos 100° + 7 sin 100°)? b) Visa att Z _ %(cos (0t —PB) +isin (c—P).
w
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